


Tahsilat	İşlemleri(Seri	No:2)-7
1.	Menşe	ve	dolaşım	belgelerinin	sonradan	ibraz	edilmesi	sebebiyle	geri	verme
talep	edilmesi	halinde	ilgili	gümrük	idaresi	tarafından	kontrol	edilecek	hususlar

1.1.	Geri	verme	veya	kaldırma	başvurusu	formu	ekinde	yer	alan	dolaşım	veya	menşe	belgelerinin,
geri	vermeye	konu	eşyaya	ait	serbest	dolaşıma	giriş	beyannamesinin	tescil	edildiği	tarihte	söz
konusu	eşyanın	tercihli	tarife	uygulamasından	yararlanabilir	durumda	olduğunu	ispatlar	nitelikte
olup	olmadığı
1.2.	Dolaşım	veya	menşe	belgelerinin	özellikle	geri	vermeye	konu	eşya	için	düzenlenip
düzenlenmediği
1.3.	Geri	vermeye	konu	eşyanın	tercihli	tarifeden	yararlanabilmesi	için	gerekli	tüm	şartların
sağlanıp	sağlanmadığı

2.	Geri	verme	veya	kaldırmaya	konu	edilemeyecek	talepler
2.1.	Menşe	ve	dolaşım	belgelerinin	mahreç	ülkeler	nezdinde	sonradan	kontrole	tabi	tutulmasına
karşın	ilgili	mevzuatında	öngörülen	süreler	içinde	sonuç	alınamaması
2.2.	Menşe	ve	dolaşım	belgelerinin	sonradan	ibrazının	öngörüldüğü	haller	hariç,	vergilendirmeyi
doğrudan	etkileyen	diğer	belgelerin	sonradan	ibrazı
2.3.	Kıymet	kriterli	gözetim	uygulamalarında,	yükümlünün	kendi	isteğiyle	ilgili	gözetim	tebliğinde
belirlenen	eşik	kıymet	üzerinden	beyan	yapılması

3.	Kanun	veya	BKK	ile	getirilen	muafiyet	hükümlerinin	uygulanması
3.1.	Kanun	veya	Bakanlar	Kurulu	Kararı	ile	getirilen	muafiyetlerin	kanun	veya	kararın	yürürlük
tarihinden	önceki	işlemleri	kapsaması	halinde,	Gümrük	Yönetmeliğinin	ek-78’indeki	form	ile
müracaat	edilmesi	beklenilmeksizin	ve	Gümrük	Yönetmeliğinin	500	üncü	maddesinde	belirtilen



limitler	dikkate	alınmaksızın	geri	verme	kaldırma	işlemleri	sonuçlandırılır.
4.	Fer’i	alacakların(Gecikme	zammı,gecikme	zammı	oranında	faiz	v.b.)	geri
verilmesi

4.1.	Tahsil	edilen	asli	amme	alacağının	geri	verilmesine	karar	verilirken	buna	bağlı	olarak	tahsil
edilmiş	olan	fer’ilerinin	de	geri	verilmesi	gerekmektedir.

5.	Yargı	kararı	ile	iade	edilecek	tutar	var	ise
5.1.	Gümrük	Yönetmeliğinin	ek-78’indeki	form	ile	müracaat	edilmesi	beklenilmeksizin	ve	Gümrük
Yönetmeliğinin	500	üncü	maddesinde	belirtilen	limitler	dikkate	alınmaksızın,	ilgili	mahkeme	kararı
gerekçe	gösterilerek	düzenlenecek	bir	karar	ile	otuz	gün	içerisinde	geri	verme	veya	kaldırma
işlemleri	sonuçlandırılır.

6.	serbest	dolaşıma	giriş	beyannamesinin	tescil	tarihinden	sonra	İndirimli	vergi
oranının	uygulanmasının	talep	edilmemesi

6.1.	Tarımsal	mali	yüklerde	talep	kabul	edilmez.
6.2.	gümrük	vergilerinin	ödenmesinden	veya	teminata	bağlanmasından	sonra	talep	kabul	edilmez
6.3.	gümrük	vergilerinin	ödenmesinden	veya	teminata	bağlanmasından	sonra	geri	verme	ve
kaldırma	talebi	kabul	edilmez.

7.	Geri	verilecek	verginin	muaccel	hale	gelen	borçtan	mahsup	edilmesi
7.1.	Bakanlığımıza	kesinleşmiş	borcu	olup	olmadığı	hususunda	ek-9’da	yer	alan	örneğe	uygun	bir
yazı	ile	bildirimde	bulunmaları	istenir.
7.2.	Gümrük	idaresince	geri	verme	yapılabilmesi	için,	yükümlünün	6183	sayılı	Kanun	kapsamında
gümrük	idarelerine	muaccel	hale	gelmiş	borcunun	bulunmaması	gerekir.


